
  31 Ekim 2024 tarih ve 32708 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan Katma Değer Vergisi Genel 
Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No 52) ile Katma Değer Vergisi 
tebliğinde önemli değişiklikler olmuştur. 

  Bahse konu değişikliklerle: 

• 01.05.2022 tarihinde geçerli olmak üzere yürürlüğe giren “isteğe bağlı tam tevkifat” 
uygulaması bazı teslim ve hizmetlerden çıkarılmıştır. Bahse konu uygulama kapsamında 
yer alan “Etüt, Plan-Proje, Danışmanlık ve Denetim Hizmetleri” 31.10.2024 tarihinden 
itibaren tam tevkifat kapsamında değildir. 

• 21.04.2022 tarihinde yayımlanan 41 Seri No’lu Tebliğ ile KDV iadelerinde inceleme, YMM 
raporu veya teminat aranılmaksızın yapılacak iade limiti 5.000,00 TL’den 10.000,00 TL’ye 
çıkarılmıştı. Bahse konu tutar 52 Seri No’lu tebliğ ile 50.000,00 TL’ye çıkarılmıştır. 
Düzenlemenin yürürlük tarihi 31.10.2024’tür. 

• KDV Kanunun 13/a maddesinde yer alan “Faaliyetleri kısmen veya tamamen deniz, hava 
ve demiryolu taşıma araçlarının, yüzer tesis ve araçların kiralanması veya çeşitli şekillerde 
işletilmesi olan mükelleflere bu amaçla yapılan deniz, hava ve demiryolu taşıma 
araçlarının, yüzer tesis ve araçlarının teslimleri, bu araçların imal ve inşaası ile ilgili olarak 
yapılan teslim ve hizmetler ile bunların tadili, onarım ve bakımı şeklinde ortaya çıkan 
hizmetler ve faaliyetleri deniz taşıma araçları ile yüzer tesis ve araçların imal ve inşası 
olanlara bu araçların imal ve inşası ile ilgili olarak yapılacak teslim ve hizmetler” hükmü 
düzenlenmiş olup bahse konu düzenleme ile deniz araçlarının imali, inşası, teslimi, tadili, 
bakımı ve onarımında uygulanan KDV istisnasından gövde boyu 24 metreye kadar olan 
tekneler ile gezi, eğlence, spor ve amatör balıkçılık gibi faaliyetlerde kullanılan özel 
tekne ve özel yat kapsamında olan teknelerin yararlanmaması öngörülmektedir. Bu 
uygulama 31/10/2024 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

• KDV Kanunun 13/b maddesinde yer alan “Deniz ve hava taşıma araçları için liman ve hava 
meydanlarında yapılan hizmetler” istisnasında düzenleme yapılarak bu istisnanın 
uygulanmasında, gövde boyu 24 metreye kadar olan deniz araçları ile gezi, eğlence, 
spor ve amatör balıkçılık gibi faaliyetlerde kullanılan özel tekne ve özel yat 
kapsamında olan teknelere, deniz motosikletleri, paraşüt çekme tekneleri, sürat 
motorları gibi araçlar için limanlarda verilen hizmetlerin KDV Kanununun 13/b 
maddesinde düzenlenen istisnadan yararlanamayacaktır. Bu uygulama 1/9/2024 
tarihinden geçerli olmak üzere yürürlüğe girmiştir. Bahse konu istisna kapsamından doğan 
KDV İade taleplerinde de değişiklik yapılmıştır. Yapılan değişiklik ile birlikte 50.000,00 
TL’nin altındaki mahsuben iadeler inceleme, YMM raporu veya teminat aranmaksızın, 
nakit iadeler ise vergi inceleme raporu veya YMM raporu düzenlenmek ya da teminat 
verilmek suretiyle yerine getirilecek, verilen teminatlar vergi inceleme veya YMM raporu 
ile çözülecektir. 

• KDV İadesinin konusu olan Yüklenilen KDV ile Devreden KDV mukayesinde değişiklik 
yapılmış olup tam istisna kapsamındaki işlemler nedeniyle oluşan KDV İadelerinde 
firmaların yüklendikleri KDV'nin, yüklenildiği dönem ile iadenin talep edildiği dönem 
arasındaki KDV beyannamelerinde yer alan devreden KDV ile karşılaştırılmaksızın 
iadenin talep edildiği dönem beyannamesindeki toplam indirim KDV ile 
karşılaştırılarak iade talebinin sonuçlandırılacağına ilişkin hüküm eklenmiştir.  

• Firmaların KDV İade süreçlerini hızlandırmaları adına belli hadleri sağlamalı şartıyla sahip 
oldukları İTUS (İndirimli Teminat Uygulaması) ve HİS (Hızlandırılmış İade Sistemi) 



sertifikalarındaki hadler değiştirilmiştir. Bahse konu değişiklik ile birlikte yeni İTUS hadleri 
aşağıdaki gibidir: 
- Aktif toplamı 40.000.000 TL ibaresi 100.000.000 TL, 
- Maddi duran varlıkları toplamı 10.000.000 TL ibaresi 25.000.000 TL, 
- Öz sermaye tutarı 20.000.000 TL ibaresi 50.000.000 TL, 
- Net satışları 50.000.000 TL ibaresi 125.000.000 TL olarak revize edilmiştir. 
Yeni HİS hadleri aşağıdaki gibidir: 
- Aktif toplamının 200.000.000 TL ibaresi 500.000.000 TL, 
- Maddi duran varlıkları toplamının 50.000.000 TL ibaresi 125.000.000 TL, 
- Öz sermaye tutarının 100.000.000 TL ibaresi 250.000.000 TL, 
- Net satışlarının 250.000.000 TL ibaresi 625.000.000 TL olarak revize edilmiştir. 


